# 创设平台 为高质量发展汇智聚力

·舟山市庆祝人民政协成立75周年委员履职纪事之二

协商,是政协的主要工作, 而"搭台"是主要的工作方式。

市政协机关"小赵说政协' 青年研习社成员戴瑜含,今天 给大家带来政协委员们协商议

在东海实验室,委员们正在 围绕科创平台建设这一主题开 展调研协商。"通过'请你来协 商'平台,我们畅所欲言,与相 关部门负责同志深度互动。比 如关于'打造一流海洋科技创 新平台建设'的建议,从提出到 被采纳,相关部门都以实实在 在的举措推动落实。"市政协委 员虞旭伟有感而发。

2019年以来,市政协开展

讲述人:戴瑜含 市政协机关"小赵说政协"青年研习社成员

"请你来协商"平台创建,从试点

到推广、从"盆景"到"风景",成

为助力党政决策部署的常态化

政企协商平台引得企业纷纷点

赞。市政协委员戴琪达道出了企

业家们的心声:"有了这样的平

台,企业家不再需要花费大量的

时间和精力,而是能够直接在平

台获取符合自身需求的政策信

息,由此得到了很大的便利。

市政协搭建的"听见舟商"



政协工作就跟进到哪里。2023 年,市政协出台服务助推三个 "一号工程"的实施方案,成立 "一企一团队"9个服务小组,使企 业家的诉求更快、更直接地进入 党政决策视野,推动洗企问题高

过去5年来,市政协持续创 新协商方式,形成了"以政协 全体会议为龙头,专题议政性 常委会议、专题协商会为重

点,提案办理协商会、对口协商 会、界别协商会等为常态"的协 商议政格局,举办各类协商活 动180余场次,2350多人次委员 参加,提出意见建议1230条次, 得到了党政重视、委员赞许、群

推动六横清洁能源岛建设、 探索未来社区建设、促进新文旅 在舟的实践和引进、加快打造中 国海岛赛事之城… "985"行动,市政

协坚持协商议 政,积极创设平 为全市经济 社会高质量发展 汇智聚力。



#### 市慈善总会·阿福哥工作室专题报道

# "融慈善",让爱心救助更有力

·市慈善总会阿福哥工作室成立5周年纪事

□记者 李巧凤 通讯员 张帅

5年前的11月19日,市慈善总会 阿福哥工作室成立。至今,阿福哥工 作室共收到求助和咨询1129起,筹 集爱心款477.9万余元,收到锦旗46 面。去年,阿福哥工作室获评舟山市 慈善楷模奖、第二届"长三角慈善"

过去5年来,阿福哥工作室致力 于打造"融慈善"平台,整合慈善资 源,联合相关职能部门、企业、个人 和公益组织,构建"慈善救助共同 体",慈善救助更加高效、精准,慈善 公信力进一步提升

对因病因灾致贫特困人员救助 方面,阿福哥工作室依托"互联网+ 慈善"公益众筹模式,让爱心救助更

前不久,阿福哥工作室联合舟 山电视台"汪大姐来了"栏目,为安 徽籍患病人员詹书民发起众筹,筹 得爱心款23万余元,帮助他重获健 康顺利出院。

为救助盐仓遭遇车祸的小姐 妹,"互联网+慈善"模式筹得爱心 款49万余元。"是你们,让我们有了 支撑。舟山是一座温暖的城市。"小 姐妹的妈妈王颖奇说。

融媒慈善宣传矩阵是"融慈善 的另一个亮点。5年间,阿福哥工作 室在《舟山日报》开设了"市慈善总 会•阿福哥工作室专题报道"栏目、 在《舟山晚报》开设了"阿福哥在线" 栏目、在舟山电视台开设了"慈善月 月行"栏目等,成为了影响力较强的 品牌慈善栏目, 让慈善公益融入更 多人的生活之中。



此外,阿福哥工作室还陆续推 出了"爱心点燃希望•雏鹰助学" "书循环 善循环"等品牌慈善项 "爱心点燃希望•雏鹰助学"项 目开展5年来, 共帮助困境青少年 儿童633人次,发出助学善款139.4 万元。"书循环 善循环"项目自 2019年底启动以来,共有3万余人

次热心市民和200多家次爱心单 位参与捐书,共收到4.2万余册书 籍,目前已在全市建成20家慈善

5年来,阿福哥工作室救助过的 因灾因病致贫特困人员、雏鹰助学 对象、社区(村)残疾人和困境人员 等,有的已渡过难关,开启了新的 生活,有的缓解了生活压力,对未 来多了信心和希望。今年11月15日 至18日,阿福哥工作室开展了"'福 来福往 感恩同行'五周年特别慈 善行"系列活动,回访慰问5年来救 助帮扶过的其中140人,为他们送 去慈善慰问金、慰问物资共计价值

#### 浙海大在中国研究生能源装备创新设计大赛创佳绩

## 获奖数位居全省各参赛单位第一

□记者 宓妤霖

本报讯 在近日举行的第十一 届中国研究生能源装备创新设计大 赛中,浙江海洋大学一举获得15项 奖项,其中一等奖3项、二等奖5项、 三等奖7项,获奖数量在全省各参赛 单位中位列第一,在全国位列第四。

浙江海洋大学海洋声学研发团 队历时三年联合研发的渔业养殖设

施智能检测机器人, 在本次大赛中 荣获一等奖。这款水下机器人以东 海复杂环境水域为应用目标海域。 顺着水流的横向采用扁平圆弧设 计,竖直方向采用中空结构设计,可 以让海水从机器人中间流过,减小 体积和阻力,降低能源损耗。该机器 人还采用六自由度平衡推进系统。 可在水下全方位多方向运动, 并搭 载声呐系统可进行全方位立体扫 描,较好地满足了渔业养殖设施与 渔业养殖的监测需求。

浙江海洋大学另一参赛团队设 计的多用途油污清理智控无人艇也 获得了一等奖。这款无人艇具备多 用途吸油、实时监控、远程遥控、定 速巡航、自主避障、失联自动返航等 功能,配备了以仿生粘合技术为核 心的超强油吸附棉,1小时可以多用 途回收135升浮油,速度可达12公 里/小时,电池充满后可持续行驶5 到6小时,相比传统油污清理方式可

节省近60%成本。 据了解,近年来,浙江海洋大学 高度重视研究生学科竞赛,坚持将 创新教育融入研究生培养的全过 程、全体系和全链条。通过竞赛活动 的多环节锤炼,提高了研究生的核 心能力,实现以赛促学、以赛促教、 以赛促建、以赛促改。

## 我市首个数字产业专项政策实施

◀上紧接第1版 引导构建数字经 济与海洋经济融合发展新格局。 市经信局副局长李盛盛表示, 一系 列的措施,体现了我市发展"数字海 洋"产业的决心。

《意见》出台后,浙江易舸软件 有限公司立即将上规、申报省级 '专精特新"中小企业纳入明年的 企业发展计划。这家成立于2004年 的企业,是一家专业从事航运行业

数字化、智能化解决方案的国家高 新技术企业,目前,企业已为近千 家客户提供数字信息化服务。"如 果没有这个政策的鼓励,我们申报 的步伐就不会那么快,现在我们想 借政策的东风,把我们的发展速度 提上来,日后我们也将积极参与优 秀软件产品的认定,对标政策,尽 快提升自我的综合实力。"牛振振

表示

同样备受鼓舞的还有浙江宏发 精密科技有限公司。作为电子制造 企业,企业今年投入3500余万元用 干新厂房装修和自动化产线建设, 新增了4条自动化生产线,做到日 产电流传感器15万只,产值预计比 去年翻一番。"《意见》的出台,为我 们这些中小型数字企业加大投入、 走创新发展之路注入了信心,也坚

定了我们继续在舟山做大做强的

信心。"企业总经理助理王凯表示。 "接下来,市经信部门将做好

新项目的招引,以及现有企业的 培育。"李盛盛表示。力求到2027 年,全市数字产业综合实力、创新 力、竞争力显著增强,以海洋数字 经济为核心的现代化产业体系取 得较大提升,规上数字经济核心产 业营收突破200亿元,使舟山的 "数字海洋"品牌初具影响力

#### 定海区政府主要负责人接听12345热线 回应老旧小区改造等民生关切

□记者 丛琳 通讯员 沈芷伊

本报讯 昨天上午, 定海区 委副书记、区长孙丹燕现场接听 12345热线, 听取和回答有关民 生事项情况反映及咨询、建议。

市民陈先生来电称,最近定 海古城景区火热,客流量大,他 逛景区时遇到了停车难的问 题,希望政府部门对此引起重 视并加以解决。孙丹燕答复,目 前定海古城景区周边的停车区 域包括东门车站综合体地下车 库、解放路都神殿弄附近、景区 西侧拆迁区块以及附近部分小 区对外开放的地下车库等。下 一步,有关部门将研究选取合 适点位,进一步增加停车位,为 市民、游客提供方便。

家住定海白泉的吴先生来

电反映, 东皋岭隧道路面老旧, 路灯较暗,希望能得到改进。孙 丹燕回复,已对该隧道制定了提 升改造计划,预计明年初动工, 工期大约10个月,完工后将大幅 提升隧道交通条件。

家住定海桔园南区61幢的 韩女士来电称,每逢台风天,她 家楼下就会漫水,希望相关部 门能对地下管网进行改造,缓 解积水问题。孙丹燕答复,韩女 士所住楼幢未被列入前两年的 老旧小区改造计划,目前相关 部门正在制定明年老旧小区改 造计划,该片区域管网改造有 望提上日程。

接听活动中, 孙丹燕还对 义桥村拆迁安置、金寿新村危 房改造等相关咨询一一作了 答复。

#### 《中国新闻出版深度融合发展年鉴 (2021~2024年卷)》出版发行

### 市新闻传媒中心一案例入编

口记者 胡帆

本报讯 近日《中国新闻出 版深度融合发展年鉴(2021~2024 年卷)》正式出版发行。舟山市新 闻传媒中心《内容为王 全媒策划 多元创新——融媒时代以〈舟山 日报〉为例看传统纸媒的转型探 索》案例,被编入该年鉴。

此案例聚焦于《舟山日报》 在融媒时代的坚守与创新。从 '书写这'舟'年•喜迎市两会' 等重大活动宣传,到线上线下无 缝对接的系列活动,再到"达州 融媒采风行动"等品牌链接"定 制"活动,《舟山日报》的全面转

时,其线上线下深度融合,构建 全媒体生态新境界,从内部机制 优化到专业人才培育,从用户至 上原则到先进技术的引入,都推 动了内容、用户体验和广告效果 的全面升级。

型展现了媒体融合创新力量。同

据了解,《中国新闻出版深 度融合发展年鉴》是一部记录和 反映我国新闻出版深度融合发 展的综合性、权威性、史料性 大型工具书,也是目前我国唯 一一部新闻出版深度融合发 展纪年文献,对加强全媒体传 播体系建设、推动新闻出版业 高质量发展具有重要指导意义。

### 新区旅游与健康职业学院 举行办学10周年恳谈会

□通讯员 毛含笑 范晨诮

本报讯 11月15日, 浙江舟 山群岛新区旅游与健康职业学 院举行庆祝办学10周年暨高质 量发展恳谈会,总结办学经验, 推动学院特色化、高质量发展, 助力舟山特色现代职业教育体 系建设。

相关部门、协会、企业、兄弟 院校负责人及校友代表等共聚 一堂, 围绕新区旅游与健康职业 学院办学规模、人才培养、产教融 合、校际交流、校企合作等方面进 行讨论,对学院更好地将办学与 区域发展相统一、助推地方社会 经济发展提出建设性意见。

据了解,10年来,新区旅游

与健康职业学院坚持立足"融合 化、精品化、国际化"定位,与多 家国内外高校建立了合作交流 关系,积极与政府部门、企业, 行业协会等展开对接,注重学生 实践能力和创新精神培养,开展 了"向海读岛,小岛你好"等特色 实践品牌活动,设立校外实习实 训基地,不断提升学生的综合素 质和就业竞争力,培养了一批批 高素质技术技能人才。

"我们将聚焦专业与产业 聚焦'数智'与'素养'、聚焦'高 质量'与'高水平',聚力'985 行动,持续推进职业教育赋能 新质生产力发展,为现代海洋 城市建设贡献力量。"该学院负 责人表示。

### "舟马"将于本周日开跑

**▼上紧接第1版** 另外,主办方还 将利用AI技术, 为参赛选手打 造个人专属的马拉松纪录片, 帮选手们记录奔跑的瞬间。

今年舟马期间,继续推出 "跑舟马,周游列岛"活动。11月 22日~25日,舟马参赛选手凭号 码布,可前往普陀山、桃花岛、南 沙景区、月亮湾、鹿栏晴沙等14个 景区,享受免门票福利。市文广旅 体局还联合全市近50家不同档 次、覆盖各类区域的酒店,为舟马 选手提供专属优惠价。赛事还升 级了"舟马嘉年华"活动,精选文 创、非遗、餐饮、运动、旅游品牌企 业,促进文体旅融合发展。

本次赛事由中国田径协会 的技术认证,由市政府主办,市 文广旅体局、普陀区政府、新城 管委会共同承办。从2015年创立 至今, 舟马已先后成功举办七 届,先后获评"中国马拉松金牌 寨事""浙江省精品体育赛事" "世界田联标牌赛事"等称号。

#### 公

经研究,本期"民生•面对面"主题定为"强化道路交通安全 管理",重点针对优化城乡道路规划建设、畅通完善交通体系。 打通交通堵点、推进城乡"断头路"治理、完善农村公路交通安 全设施、深化文明交通建设长效机制、提升电动车违法精准治 理能力、加强客货车辆交通安全管理等方面向社会各界征集意 见建议,广大市民朋友可在11月21日前拨打12345热线反映(为 便干准确筛洗,来电时说明"面对面"意见建议)。我们将邀请部 分热心市民走进基层单元(人大代表联络站)与市政府主要领 导开展面对面交流,听民声、聚民智、解民忧。公开征集到的意 见建议经汇总分析后,将及时转交相关部门研究办理。 特此公告。

> 舟山市人大常委会办公室 中山市委改革か 舟山市"民生面对面"专班 2024年11月19日